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Λήξη Επιμορφωτικού Προγράμματος του Ι.Π.Ε. 
στην Ιερά Μητρόπολη Φωκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φωκίδος

Ολοκληρώθηκε το Σάββατο 25 Φεβρουαρίου το δωρεάν και 
μοριοδοτούμενο εξ αποστάσεως Επιμορφωτικό Πρόγραμμα που 
διοργάνωσε το Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη 
Φωκίδος με τίτλο: «ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΣ – 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ».

Το πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της συγχρηματοδοτούμενης Πράξης 
«Προγράμματα Διά Βίου Μάθησης του Ανθρώπινου Δυναμικού της Εκκλησίας – 
Ανάπτυξη Ανοιχτών Διαδικτυακών Μαθημάτων» (κωδικός ΟΠΣ 5073422) του 
επιχειρησιακού προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και 
Δια Βίου Μάθηση 2014-2020».
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Η λήξη πραγματοποιήθηκε στο Ιερό Ησυχαστήριο Αγ. Αυγουστίνου και Σεραφείμ 
του Σαρώφ στο Τρίκορφο Δωρίδος , όπου ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως και Ηγούμενος του Ιερού Ησυχαστηρίου Παν. Αρχιμ. Νεκτάριος 
Μουλατσιώτης με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φωκίδος κ. 
Θεοκτίστου, συνέβαλε τα μέγιστα στην υλοποίηση του Σεμιναρίου. Ο π. Νεκτάριος
εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο Β΄, Πρόεδρο του Δ.Σ. του Ι.Π.Ε., για το έργο του στην 
επιμόρφωση των κληρικών και προς τον Αρχιμανδρίτη Θεολόγο Αλεξανδράκη, 
Διευθυντή του Ι.Π.Ε, για την υλοποίηση των επιμορφωτικών προγραμμάτων προς 
όφελος της Εκκλησίας.
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Στη συνέχεια μίλησε ο π. Θεολόγος, ο οποίος αφού ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο κ. Θεόκτιστο για την συνεργασία της Μητροπόλεως με το Ι.Π.Ε., 
μετέφερε προς όλους τους συμμετέχοντες λόγους πατρικούς και ευχές εγκάρδιες 
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου 
.Ιδιαίτερα εξέφρασε θερμές ευχαριστίες για την αβραμιαία φιλοξενία προς τον 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως και Ηγούμενο του Ιερού Ησυχαστηρίου 
Παν. Αρχιμανδρίτη Νεκτάριο Μουλατσιώτη, ο οποίος συνέβαλε τα μέγιστα 
στην υλοποίηση του επιμορφωτικού προγράμματος, όπως και τον Συντονιστή Παν. 
Αρχιμ. Λεόντιο Γερανίου, για την οργάνωση του εν λόγω επιμορφωτικού 
προγράμματος.



Τα οφέλη πολλά και ποικίλα για τους εμπλεκόμενους και την ίδια την τοπική 
κοινωνία, ανέφερε στην ομιλία του ο π. Θεολόγος, γιατί μέσω του σεμιναρίου 
προβληματίστηκαν οι επιμορφούμενοι για τους τρόπους βελτίωσης των ενοριών 
τους και γενικότερα των συνθηκών εντός της τοπικής Εκκλησίας.

Δόθηκε έμφαση στην ποιμαντική της ενοριακής διοίκησης και αναφέρθηκαν 
δράσεις που θα συμβάλλουν στην ανάδειξη των ενοριών. Επίσης παρουσιάστηκαν 
τα σύγχρονα ποιμαντικά δεδομένα και οι ηλεκτρονικές εφαρμογές, που θα 
μπορούσαν να αξιοποιηθούν από τις ενορίες.

Η ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού προγράμματος στο οποίο συμμετείχαν πατέρες 
και αδελφοί από τις ενορίες και τις αδελφότητες της Μητροπόλεως 
πραγματοποιήθηκε με απολογισμό και αξιολόγηση αυτού από τον Διευθυντή του 
Ι.Π.Ε. Παράλληλα υπήρξε δέσμευση για συνέχεια αυτής της επιμορφωτικής και 
πνευματικής συνεργασίας.






